
Laplacetransformen* 
 
Den dubbelsidiga Laplacetransformen F(s) av f(t) definieras 
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För vanliga funktioner såsom polynom, exponentialfunktioner och trigonometriska funktioner 
är inte dubbelsidiga Laplacetransformen definierad. Den enkelsidiga Laplacetransformen 
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däremot, är definierad för dessa funktioner. Några exempel finns i tabellen på nästa sida. 
 
 
 
 
 
 
 
Övningsexempel 
 
Bestäm  sF  om 
 
a)   Etf   
 
b)   ateEtf   
 
c)    bttf sin  
 
d)    bttf cos  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* Pierre Simon de Laplace, född 23 mars 1749 i Beaumont-en-Ange i Calvados, död 5 mars 1827 i Paris, fransk 
astronom, matematiker och fysiker. 
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Funktioner: 
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Laplacetransformer 
 



Ex. 1 Beräkna  ti  efter att brytaren slagits över från A till B vid tidpunkten 0t . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ex. 2 a) Bestäm  tuC  och  tuR3 efter att brytaren har blivit tillslagen vid t = 0. 

  Begynnelsevillkor: Kondensatorn är oladdad. 
  
   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 b) Hur lång tid tar det för   tuR3  att sjunka ner till 0,7 V ? 
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Ex. 3 Bestäm  tuC  efter att brytaren öppnats vid tidpunkten t = 0. 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ex. 4 En gammal tentauppgift: 120524-6 
 

Stationärt tillstånd råder i kretsen nedan då t < 0. Bestäm i(t) efter att de två övre 
brytarna öppnats och den undre stängts vid tidpunkten t = 0. 
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Ex. 4 

Lösningsförslag 



 


